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2° SIMULADINHO DO ETAPA 2

CONTROLE

SINALIZADAS

Q: 24 A: %:

QUESTAO 1 (UFTPR VERAO 202u)

Os elementos coesivos sdo responsdveis por conectar ideias e
termos em uma sentenca ou sentencgas. Eles estabelecem a
coesdo em um texto, isto & auxiliam na formac¢do de uma
estrutura textual clara e coerente. As conjungdes coordenativas
e subordinativas séo elementos coesivos por exceléncia, por
exemplo:
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Na tirinha da Mafalda ha varios elementos coesivos, conectando
uma frase & outra, na conversa com a mde.

Assinale a alternativa correta quanto a afirmacéo.

a) No quadrinho 01, mas — conjungdo subordinativa adverbial
alternativa, expressando uma escolha.

b) No quadrinho 02, porque - conjungdo coordenativa
conclusiva, expressando uma concluséo.

¢) No quadrinho 02, e — conjungdo coordenativa adversativa,
expressando oposigdo, contraste.

d) No quadrinho 03, se — conjungdo subordinativa adverbial
condicional, expressando condigdo, hipétese.

e) No quadrinho 04, e — conjungdo subordinativa adverbial
concessiva, expressando conclusdo.

QUESTAO 2 (FEPESE 2021)

Considerando que as conjung¢des subordinadas adverbiais séo
elementos coesivos importantes para dar significado ao nosso
discurso, analise as frases abaixo:

1. Ela emprestard seu livro preferido desde que vocé o devolva
até domingo.

2. Desde que ele se mudou para Florianépolis, nunca mais voltou
a cidade natal.

3. Desde que o juramento que fizeste é falso, foi considerado
inocente aquele rapaz.

4. Ele ndo serd chamado a depor, uma vez que tenha dlibi.

5. Ele ndo serd chamado a depor, uma vez que apresentou dlibi.

Assinale a alternativa correta.

a) Em 1, temos uma circunstancia de condigdo expressa pela
conjungado.

b) Em 2, temos uma circunsténcia de conformidade expressa
pela conjungdo.

c) Em 1 e 2, as conjungdes podem ser trocadas por “se” e

“embora” respectivamente.

d) Em 3 tem um uso inadequado de conjungdo adverbial,
portanto apresenta problemas de coesdo.

e) Em 4 e 5, as conjungdes expressam a mesma circunstancia e
estdo adequadas, embora apresentem verbo e conjugacéo
verbal diferentes.

QUESTAO 3 (EEAR 2020)

Em qual alternativa hd uma oragéio subordinada adverbial
final?

a) Os professores, quando decidiram fazer um trabalho de
reforgo com os alunos, tinham a intengdo de obter um resultado
melhor no Exame Nacional, em relagéo ao ano anterior.

b) O trabalho de reforgo daqueles professores foi téo importante
que o resultado no Exame Nacional, em relagéo ao ano anterior,
foi bem melhor.

¢) Como os professores fizeram um trabalho de refor¢o com os
alunos, o resultado no Exame Nacional, em relagéo ao ano
anterior, foi bem melhor.

d) Para que o resultado do Exame Nacional fosse melhor em
relagéo ao ano anterior, os professores fizeram um trabalho de
refor¢co com os alunos.
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QUESTAO 4 (UERR 2022)

QUESTAO 6 (CESMAC 2019)

Era no Dous de julho. A pugna imensa
Travara-se nos cerros da Bahia...

O anjo da morte pdlido cosia

Uma vasta mortalha em Pirajaé.

“Neste lencgol tdo largo, t&o extenso,
“Como um pedago roto do infinito...

O mundo perguntava erguendo um grito:
“Qual dos gigantes morto rolarg?!...”

[..]

N&o! NGdo eram dous povos, que abalavam
Naquele instante o solo ensanguentado...
Era o porvir — em frente do passado,

A Liberdade — em frente a Escraviddo,

Era a luta das aguias — e do abutre,

A revolta do pulso — contra os ferros,

O pugilato da razdo — com os erros,

O duelo da treva — e do clargo!...

ALVES, Castro. Ode ao dous de julho, em Espumas flutuantes. Internet: (com
adaptagdes)

No poema de Castro Alves, o tema caro a sua geracdo
romdntica tratado no trecho destacado é

a) nativismo.
b) liberdade.
¢) melancolia.
d) sagrado.

e) amor.

QUESTAO 5 (UNICHRISTUS 2019)

Eu deixo a vida como deixa o tédio

Do deserto o poento caminheiro,
Como as horas de um longo pesadelo
Que se desfaz ao dobre de um sineiro.

“Lembranga de Morrer”, Alvares de Azevedo.

A fuga da realidade opressora foi uma atitude constante no
Romantismo, e vdrios foram os recursos escapistas.

Nota-se claramente, nesse fragmento, o escapismo na morte,
pois morrer

a) serd despertar do longo pesadelo que & o viver.

b) é sempre uma maldigéo para o poeta.

¢) é um renascer para uma vida tdo feliz quanto & vida terrena.
d) é um castigo para os pecados humanos.

e) representa o acerto de contas com Deus.

O Romantismo brasileiro se distinguiu, em relagéo a outros
periodos da literatura nacional, pois:

a) fugia, em seus folhetins, comuns na época, ao interesse pelo
romance urbano e ds criticas & sociedade da época.

b) defendia o nacionalismo, inclusivamente na valorizagéo da
natureza, da cultura e da lingua portuguesa em uso no Brasil.

c) desvalorizou a opgéo pelo romance regionalista, o qual
preferia tramas, cendrios e personagens proprios de diferentes
regides.

d) dfirmava a superioridade da observagéo de aspectos
objetivos da realidade, descartando, entéo, as impressdes
subjetivas.

e) foi influenciado pelo determinismo social, segundo o qual o
ser humano - em agdes, personalidade e condi¢des de vida —
seria produto do meio social.

QUESTAO 7 (UNIPAR 2019)

A frase de Luiz XIV, "L'Etat c'est moi" (O Estado sou eu), como
defini¢do da natureza do absolutismo mondarquico, significava:

a) a unidade do poder estatal, civil e religioso, com a criagéo de
uma Igreja Francesa (nacional);

b) a superioridade do principe em relagéo a todas as classes
sociais, reduzindo a um lugar humilde a burguesia enriquecida;

c) a submiss@o da nobreza feudal pela eliminagéo de todos os
seus privilégios fiscais;

d) a centralizagd@o do poder real e absoluto do monarca na sua
pessoq, sem quaisquer limites institucionais reconhecidos;

e) o desejo régio de garantir ao Estado um papel de juiz
imparcial no conflito entre a aristocracia e o campesinato.

QUESTAO 8 (UERR 2024)

Assinale a opgéio correta a respeito do trafico transatléntico de
africanos escravizados, que se estendeu por toda a Idade
Moderna até o século XIX.

a) O tréfico de escravizados beneficiou-se da organizagéo
politica descentralizada da Africa, que era composta por
pequenas aldeias esparsas.

b) O trafico de escravizados era monopolizado por
comerciantes portugueses, sendo vedada a participagéo de
comerciantes residentes na América.

c) 0 embarque de criangas e mulheres escravizadas em navios
negreiros era terminantemente proibido, por ferir as diretrizes
cristds.

d) A mortalidade era uma constante nos navios negreiros, a
ponto de serem apelidados de tumbeiros.

e) Como a finalidade da escravizagéo era a salvagédo de almas,
proibiu-se o transporte de escravizados cristéos batizados.
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QUESTAO 9 (UNIFUNEC 2021)

QUESTAO 12 (UNIFUNEC 2022)

A pastoral protestante insistiu constantemente sobre as duas
provas que nos devem persuadir de nossa eleigéo: a fé em
Cristo salvador e as boas agdes que ele realiza por nés. A
pregacdo calvinista queria certamente tranquilizar, mas esta
claro que ela realmente ndo conseguiu, ha medida em que ela
propria suscitava a tragica interrogagdo: “serei eu salvo?”.

O texto alude as Reformas Religiosas iniciadas na Europa no
século XVI e ao sentimento religioso derivado da concepgéio da
salvagdo

a) pela prética individual permanente da peniténcia.

b) pela teoria da predestinagéo de alguns & gléria eterna.
c) pela imitag@o minuciosa da vida dos santos madrtires.
d) pela participag@o nas celebragdes comunitarias.

e) pelo livre arbitrio concedido aos homens pela divindade.

QUESTAO 10 (UEA MACRO CG 2023)

Apbs dias dormindo no Aeroporto Internacional de Guarulhos,
localizado no estado de Séo Paulo, e um impasse para chegar &
colénia de férias do Sindicato dos Quimicos em Praia Grande, no
litoral de Séo Paulo, um grupo de 128 afegdos enfim estda se
adaptando & nova realidade no Brasil. Para isso, medidas de
integracdo sdo realizadas no abrigo por equipes de agéncias da
Organizagdo das Nagdes Unidas (ONU). Desde 2021, com a volta
do Talib& ao poder no Afeganistéo, milhdes de afegdos deixam
o pais. O excerto evidencia uma situacgéio que, segundo critérios
internacionais, classifica a populagéo descrita como

a) apatridas, que perderam a nacionalidade em seu pais de
origem.

b) expatriados, que declinaram dos valores étnicos em seu pais
de origem.

c) foragidos, que cometeram violagées dos direitos humanos
em seu pais de origem.

d) refugiados, que sofreram perseguicdes em seu pais de
origem.

e) exilados, que abdicaram do regime mondrquico em seu pais
de origem.

QUESTAO 11 (FAMERP 2022)

Nas migragées internas do Brasil, os retirantes correspondem a
pessoas que se deslocam

a) no contexto das secas prolongadas na regido Nordeste.

b) no periodo de entressafra na regiéo Sudeste.

¢) nos momentos de cheia dos rios da Bacia Amazénica.
Pantanal

d) na baixa turismo no

Mato-Grossense.

temporada do

e) nos periodos de menor dinamismo industrial da regiéo Sul.

A fuga de cérebros vem preocupando a comunidade cientifica
brasileira. Segundo dados da Receita Federal, a saida definitiva
de brasileiros passou de 8170 em 2011 para 23271 em 2018, um
crescimento de 184%. Em 2019, até novembro, 22549 pessoas
fizeram declaragdo de saida definitiva do pais.

Nos ultimos anos, a “fuga de cérebros” vem aumentando no
Brasil, o que tem como consequéncia

a) a dependéncia de matérias-primas.

b) o comprometimento da capacidade tecnolégica e cientifica.
c) o avanco dos indicadores sociais e econémicos.

d) a diminuigéo da entrada de remessas.

e) o crescimento da produtividade do setor secundério.

QUESTAO 13 (UEA SIS 2014)

A figura ilustra um trecho de uma molécula de DNA.

(hitp:iteachers.yale adu. Adapltado.)

E correto afirmar que:

a) neste trecho de DNA estdo ilustrados oito nucleotideos,
contendo, cada um, uma base nitrogenada, uma pentose e um
fosfato.

b) neste trecho de DNA estdo representados quatro cédons,
cada um responsdvel por um aminodcido.

¢) a transcrigdo de uma das fitas deste trecho de DNA produzird
um RNAm completamente diferente da transcrigéo da outra fita.

d) este trecho de DNA representa um segmento pertencente a
um eucarionte, uma vez que nos procariontes o DNA é de fita
simples.

e) este trecho de DNA é considerado um gene, pois contém uma
informagdo completa para a sintese de uma proteina.
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QUESTAO 14 (FUVEST 2024)

QUESTAO 16 (UEMG 2022)

“O Quim disse-me também que as feridas do Céo Tinhoso eram
por causa da guerra e da bomba atémica [..] © Quim disse-me
isso de o Cdo Tinhoso ser muito velho quando um dia o vimos a
bocejar sem dentes na boca. Foi nesse dia que me contou a
histéria da bomba atémica com os japoneses pequeninos a
morrer todos que era uma beleza e o Cdo Tinhoso a fugir depois
de ela rebentar e a correr uma distéincia monstra para ndo
morrer.”

Luis Bernardo Honwana. N6s matamos o Céo Tinhoso!.

A radiagdo ionizante, resultante da exploséio da bomba
atémica, é capaz de provocar feridas na pele iguais és do Céo
Tinhoso, que séo consequéncias de

a) mutagées no DNA das células epiteliais, o que pode alterar
seu ciclo celular.

b) alteragdes no DNA mitocondrial que levam & redugdo do
metabolismo celular.

c) ativagdo dos processos de reparo do DNA e bloqueio da
diferenciagéo celular.

d) aumento da divisGo meiética decorrente do processo de
crossing-over.

e) processos de evolugdo desencadeados por mutagées
aleatérias.

QUESTAO 15 (IMEPAC ARAGUARI 2023.2)

Por que genoma humano nunca foi decifrado completamente
(e o que falta para se chegar 1a)

No ano 2000, com grande publicidade, surgiu o anancio de que
havia sido completado o primeiro rascunho do genoma
humano. O projeto revelaria, por exemplo, a fungdo dos genes,
especialmente os relacionados ds doencas. Mas o estudo
apresentado em 2000 ndo estava completo, ele incluia regides
enormes nas quais a sequéncia de DNA sequer aparecia. Essas
lacunas incluiam os fragmentos mais dificeis de sequenciar por
serem formadas por componentes repetidos, que ocorrem mais
de uma vez. E, com a tecnologia disponivel na época, sua leitura
era impossivel. Hoje ja é possivel ler todas essas partes, mas o
problema é que néo existe um Gnico genoma humano. O DNA de
cada pessoa é diferente e as diferengas séo consideraveis.

As lacunas dificeis de sequenciar citadas no texto sdo
compostas por

a) bases nitrogenadas repetidas, como a presenca de timina
em sequéncia.

b) pentoses, que aparecem mais de uma vez, sendo elas
compostas por ribose.

¢) grupos fosfatos repetidos, que aparecem mais de cinco vezes
em sequéncia, impedindo a caracteriza¢do da uracila.

d) dimeros de uracila com adenina, que impedem a leitura dos
nucleotideos que estéo na sequéncia.

Considere a seguinte reagdo reversivel genérica:
A+B=C+D

O gréfico termoquimico para essa reagéo estd demonstrado na
figura a seguir.

Entalpia (H}4 {kcalimol)
30
25
) A+B
20
15
10
: C+D
-
Caminho da |9d5éfr

De acordo com os dados do grdfico, assinale a alternativa
correta.

a) A variagdo de entalpia para a reagdo direta é igual a + 15
kcal/mol.

b) A reagdo inversa libera a mesma quantidade de energia que
a reagdo direta.

c) A energia de ativagdo para a reagdo direta é igual a + 10
kcal/mol.

d) A variagdo de entalpia para a reagdo inversa é igual a + 25
kcal/mol.

QUESTAO 17 (UNIMONTES ESPECIFICA 2024)

A crise climéatica vem se agravando principalmente devido aos
gases liberados na atmosfera. O metano &€ um poluente

atmosférico e sua combustdo completa & descrita pela
equagdo quimica balanceada a seguir.

CH,(g) +20,(g) —c0,(g) +2H,0(g)

Essa combustéo estd esquematizada no diagrama.

A Entalpia (k)/mol)

FEAE s
CH, + 2 O,
965

CO, + 2 H,0

i I e

Caminho da reacao

Sobre esse processo quimico, € CORRETO afirmar que:

a) A variagdo de entalpia é
endotérmico.

-1140 kJ/mol, portanto, é

b) A variagdo de entalpia & -890 kJ/mol, portanto, é exotérmico.
¢) A entalpia de ativagéo é -1.140 kJ/mol.

d) A entalpia de ativagéo é 890 kJ/mol.
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QUESTAO 18 (UEMS 2021)

QUESTAO 20 (EAM 2022)

A entalpia (H) corresponde & energia interna que as moléculas
de uma substéincia possuem; essas apresentam variagdes. A Lei
de Hess estabelece que a variagéo de entalpia (AH) em uma
reagdo quimica depende apenas dos estados inicial e final da
reacgdo, independentemente do numero de reagdes. Observe
atentamente o diagrama.

F 3

o

p -3

v

AH, = 8H, + AH
Sabe-se que entalpia final & de 454kj, e a entalpia inicial & de
124k;j.

Qual é a variagéo de entalpia (kj) dos pontos de A para C?

a) 375.

b) 360.

c) 345.

d) 330.

e) 315.

QUESTAO 19 (ANHEMBI MORUMBI MEDICINA 2022)

Em um copo contendo dgua, havia um cubo de gelo de 20 g. A
égua, o gelo e o copo se encontravam em equilibrio térmico, a 0
°C. Apbs certo periodo, o gelo derreteu completamente e toda a
égua no copo ainda se encontrava a 0 °C.

sabendo que o calor latente de fusédo do gelo é 80 calfg, a
quantidade de calor absorvido pelo sistema agua, gelo e copo,
durante esse periodo, foi de

a) 1600 cal.
b) 900 cal.
c) 1800 cal.
d) 600 cal.

e) 2400 cal.

Para reparar um baladstre amassado (pedaco cilindrico macigo
de aluminio disposto no piso dos navios) de uma embarcagéo
pertencente & Base Naval do Rio de Janeiro, um sargento
especializado em metalurgia (MT) esquentou, usando um
magcarico, uma das extremidades do balalstre. ' Um marinheiro
encostou a mdo na outra extremidade, enquanto ‘o sargento
esquentava a barra. Em um movimento” de ato. reflexo, devido a
temperatura do material, o marinheiro retirou quase que

instantaneamente a mao da. barra.

Assinale a opg¢do que apresenta o processo de propagacéo de
calor que fez com que o marinheiro retirasse a mdo, por ato
reflexo, do balatstre em reparo.

a) Convecgéio térmica.
b) Infiltragéo térmica.
c) Irradiagéo térmica.
d) Condugéio térmica.

e) Difusdo térmica.

QUESTAO 21 (UNILAGO 2022)

Sabe-se que calor é energia térmica em transito, que flui entre
os corpos em razéo da diferenca de temperatura entre eles.
Sabe-se, também, que existem duas formas de calor quando se
analisa a curva Temperatura (T) x Calor (Q) de uma
substancia: calor latente e calor especifico (também conhecido
como calor sensivel). A égua, por exemplo, apresenta um
gréfico bastante conhecido, que € ilustrado a seguir.

T

A
Iv

I
=Q

Supondo que esse grdfico representa a variagdo da
temperatura da dgua em fungdo da quantidade de calor
fornecido, considere as afirmativas a seguir.

I. Os trechos de | a IV estdo associados ao calor sensivel e
representam, respectivamente, os quatro estados da matéria:
s6lido, liquido, gasoso e plasma.

I. Os trechos | e Il estdo associados ao calor latente e
representam, respectivamente, a ebuli¢gdo e a fuséo.

ll. Os trechos | e Il estéio associados ao calor especifico,
enquanto os trechos Il e IV estdo associados ao calor latente.
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IV. Os trechos Il e IV estdo relacionados, respectivamente, a
fuséo do gelo e a ebuli¢do da agua.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il séo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Il e IV séo corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e Ill séo corretas

e) Somente as afirmativas I, Ill e IV séo corretas.

QUESTAO 22 (UERJ 202L)

O lucro L de uma empresa, com a venda de camisetas, é
modelado pela expresséo L(x) = 2500x + 10x>, sendo x a
quantidade de lotes de 100 camisetas.

De acordo com esse modelo, o lucro obtido com 4000
camisetas, em reais, é igual a:

a) 116000
b) 124000
c) 132000

d) 140000

QUESTAO 23 (ESTACIO 2020.1)

A pardbola representada no plano cartesiano abaixo é o grdafico
da fungdo quadrética definida por f(x)=ax* +bx+c, para todo x
real.

Os valores de g, b e ¢ s@io, respectivamente:
a) positivo, positivo e positivo.

b) positivo, negativo e positivo

¢) negativo, positivo e negativo

d) negativo, negativo e negativo

QUESTAO 2u (UNIFIMES 2019)

A dona de uma loja observou que o lucro de sua loja dependia
da quantidade de clientes que tinha a cada dia. Por meio de um
estudo, verificou que esse lucro se dava pela fungéo
L(m) = - m?+60m - 500.

Entéio, o nimero de clientes necessdrio para que a dona
obtivesse o lucro méaximo em sua loja é de:

a) 28
b) 29
c) 30
d) 32
e) 34
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